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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 28 del mese di aprile dell’anno 2025 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito 

presso la sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Cena di quartiere 

2) Incontro su Ecocar e sfalci (G.Bellinzoni) 

3) Est’sport’amo (S.Bonassi) 

4) Modalità raccolta segnalazioni 

5) Segnalazioni parchi 

6) Progetti Urban Center (M.Faini) 

7) Festa della musica 

8) Notiziario 2025 

9) Avanzamento segnalazioni 

10) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

Sono presenti 3 residenti del quartiere. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, che provvede 

anche a redigere il verbale. 

 

ODG 1: Cena di Quartiere 

Dall’organizzazione Palcogiovani è arrivata la richiesta di comunicare le modifiche al 

volantino dell’anno scorso. 

Dopo breve confronto vengono approvate alcune rettifiche che il Presidente farà avere 

all’organizzazione. 

Si decide anche di iniziare a promuovere l’evento sulle pagine FB del Quartiere e del CdQ. 

Sarà contattato per tempo l’addetto al volantinaggio, sperando che il Comune ne sostenga il 

costo. 



Il Presidente riassume quindi gli aspetti organizzativi principali, ma se ne parlerà più 

diffusamente nel prossimo incontro. Ricorda anche la richiesta di registrarsi ai “Volontari per 

Brescia” per essere assicurati. 

 

ODG 2: Incontro su Eco-car e sfalci 

Riferisce il Consigliere Giorgio Bellinzoni che comunica giorni, ora e luoghi del passaggio 

dell’Eco-car nel quartiere: 

- Giorno: lunedì 

- Ora: 13.45-14.15 

- Luogo 

o Parcheggi laterali via Zambaldi nelle settimane 1-3-5 

o Parcheggio scuole via S.Orsola nelle settimane 2-4 

 

Riguardo agli sfalci, risulta che il servizio sia generalmente apprezzato e che si siano sopite le 

rimostranze iniziali. Nel nostro quartiere sono stati richiesti 95 bidoni per la raccolta del verde 

porta-a-porta. 

Il Presidente riferisce della lamentela da parte di una residente che, abitando in un cortile 

interno con accesso carraio libero, chiede che il servizio di ritiro porta-a-porta del verde vi 

entri, dato che lì si trovano i diversi ingressi civici, senza obbligare i residenti, soprattutto se 

anziani, a portare i carrellati sulla strada principale. 

Si ritiene difficile che i mezzi di Aprica possano entrare nei cortili interni, ancorché aperti, ma 

il CdQ porrà comunque la domanda al Comune per avere una risposta definitiva. 

 

I residenti presenti lamentano infine il problema delle foglie che cadono dagli alberi situati nei 

parchi pubblici e finiscono nei giardini privati adiacenti, obbligando gli abitanti a smaltirli “a 

pagamento”. 

Ricordano che l’Ass.Bianchi, durante una presentazione tenuta nel quartiere aveva preso 

nota del problema, ipotizzando una forma di agevolazione rispetto a questo disagio. 

Il CdQ prende atto e si impegna ad inviare segnalazione in Comune. 

 

ODG 3: Est’sport’amo 

Il Consigliere Bonassi aggiorna sull’ultimo incontro in merito: al CdQ è richiesto di 

promuovere l’evento, che dovrebbe aver luogo a fine settembre, presso le scuole oltre che 

tramite i propri normali mezzi di comunicazione. 

I volantini sono in via di definizione e quando saranno pronti potremo portarli alle scuole di 

Caionvico, facendo riferimento al Dirigente Scolastico (già informato) affinchè li faccia 

distribuire agli alunni. 

 

ODG 4: Modalità raccolta segnalazioni 

Dal Settore Partecipazione è arrivata comunicazione sulla nuova modalità per raccogliere 

alcuni tipi di segnalazioni che, ferme restando le urgenze, dovranno essere raggruppate ed 

inviate con cadenza semestrale. Si tratta, per iniziare, delle segnalazioni relative a tombini e 

caditoie. 



I Consiglieri esprimono perplessità rispetto a questa decisione e ritengono che sarebbe più 

efficiente utilizzare un’applicazione come le già funzionanti “Puliamo” e “Illuminiamo” che 

potrà essere suggerito alla prima occasione utile. 

Il CdQ prende comunque atto di questo nuovo modello. 

 

ODG 5: Segnalazioni parchi 

Il Presidente riprende quanto verbalizzato nel precedente Consiglio e conferma che a suo 

parere sarebbe opportuno raggruppare, in un unico documento, tutte le problematiche 

relative ai parchi pubblici del quartiere, anche solo per una questione di ordine e sintesi delle 

richieste inviate nel tempo e per lo più disattese dall’Amministrazione. 

Dopo breve discussione si sospende, per il momento, la produzione di questa relazione, 

considerando che le richieste sono già note all’Amministrazione comunale e che il 

Consigliere Curcio, presente alla precedente riunione, si era fatto carico di 

trasmettere/reiterare al settore competente quelle più significative. 

 

ODG 6: Progetti Urban Center 

La Vicepresidente Faini riferisce sul recente incontro tenutosi presso la sede di Urban Center 

e relativo alla c.d. “Agenda 2025” che si articola in 4 ambiti di interesse per i quali sono stati 

richiesti/auspicati i contributi dei CdQ, delle Associazioni e anche dei singoli cittadini, tramite 

delle “cartoline” sia compilate in loco, sia inseribili sulla piattaforma dell’Urban Center. 

Proposte e contributi arrivati saranno valutati ed entro luglio si prevede che ne sarà 

completata l’analisi e che saranno disponibili i risultati di questa prima fase. 

 

ODG 7: Festa della Musica 

Il Presidente riferisce che il gestore del Bar in Piazzetta ha confermato di essersi iscritto 

all’evento e che, di concerto con il titolare del Laboratorio Fotografico adiacente, provvederà 

a predisporre il programma della serata. 

Come CdQ abbiamo chiesto di essere informati e aggiornati per poter intervenire laddove 

utile e necessario, tramite i nostri rapporti con il Comune e con l’Associazione Festa della 

Musica. 

 

ODG 8: Notiziario Quartieri 

Dal Comune è arrivata la richiesta di adesione alla prima edizione 2025 del Notiziario dei 

Quartieri. 

Dopo una breve discussione il CdQ, non ritenendo di avere sufficiente materiale di interesse, 

delibera di non produrre il Notiziario in questa edizione di giugno e di passare eventualmente 

alla prossima, che dovrebbe essere a novembre. 

 

ODG 9: Avanzamento segnalazioni 

Il Presidente informa sulle ultime segnalazioni e invita i Consiglieri a consultare il documento 

aggiornato sempre disponibile sul Google Drive condiviso. 

Non ci sono rilievi particolari da evidenziare. 

 



ODG 10: Varie ed eventuali 

Il Presidente chiede alla Consigliera Faita l’esito dell’ultimo incontro sui servizi sociali. 

La Consigliera riferisce che è stata definito un progetto di formazione per volontari Caregiver 

che possano occuparsi di persone bisognose.  

Come CdQ possiamo promuovere l’iniziativa mediante i nostri canali social, oltre che 

verbalmente ove possibile. Si tratta di individuare volontari, ma anche di far emergere i casi in 

cui servirebbe assistenza poiché molti, anche bisognosi, non sanno di queste possibilità o, 

magari per pudore, non chiedono aiuto. 

Una possibile fonte di informazioni è senz’altro il Parroco, cui potremo chiedere se conosce 

situazioni di disagio e/o di pubblicizzare questo percorso formativo. 

 

La Consigliere Faita informa quindi che una sua conoscente, competente in materia, è 

disponibile a tenere un corso di primo soccorso, fino ad un massimo di 20 persone. 

Disponibilità a partire da circa metà settembre. 

Il CdQ apprezza questa proposta e incarica la Consigliera Faita di sentire in quali giorni la 

formatrice sarebbe disponibile per poi verificare la disponibilità della sala civica, in un orario 

intorno alle 18.00. 

 

I cittadini presenti chiedono informazioni sul passaggio tra via Salodiana (angolo con via 

Fenzi) e via della Musia, che da qualche tempo risulta transitabile sebbene solo a piedi. 

Il Presidente ricorda che si tratta di questione annosa e che il CdQ ha già inviato richiesta al 

Comune sulla possibilità di ripristinare questo passaggio come ciclopedonale. 

Le risposte fornite dal Comune a suo tempo non ne prevedevano la possibilità e rimandavano 

ad eventuali futuri sviluppi, finora non realizzatisi. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 

22.25. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Alessandro Sassi 


